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La méthodologie 

Etude réalisée pour : 

 

Echantillon : 

 

Echantillon de 1967 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé(e)) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 
(CAWI - Computer Assisted Web Interviewing) et par téléphone.  

Dates de terrain : Du 11 au 15 avril 2013 

NB : Il est fait état dans ce document de rappels d’enquêtes menées par l’Ifop : 
• Enquête Ifop pour Le Figaro « Le bilan des 100 jours de François Hollande » (Août 2012) 
• Enquête Ifop /Fiducial pou r Paris Match « Les Français et la politique de Nicolas Sarkozy, un an après son élection » (Avril 2008) 
• Enquête Ifop pour Le Figaro « Jacques Chirac, un an après son élection » (Avril 2003) 
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Premier bilan du quinquennat de 
François Hollande 

A. 
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La satisfaction globale à l’égard de l’action de 
François Hollande  

Question : Au global, un an après l’élection de François Hollande comme président de la République, diriez-vous 
que vous êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de son action ? 

Rappels 

3% 

3% 

5% 

43% 

25% 

53% 

38% 

42% 

29% 

16% 

30% 

10% 3% 

François Hollande - Août 2012

Nicolas Sarkozy - Avril 2008

Jacques Chirac - Avril 2003

46% 

28% 

58% 

54% 

72% 

39% 

1% 20% 29% 46% 4% Ensemble Avril 2013

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt mécontent Très mécontent Nsp

75% 21% 
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La tenue des engagements durant l’année écoulée  

Question :  Selon vous, François Hollande a-t-il tenu, durant l’année écoulée, les engagements qu’il avait pris durant 
la campagne électorale ? 

1% 23% 37% 39% Ensemble Avril 2013

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

76% 24% 

Rappels 

5% 

6% 

6% 

52% 

29% 

42% 

34% 

34% 

33% 

9% 

31% 

15% 4% 

François Hollande - Août 2012

Nicolas Sarkozy - Avril 2008

Jacques Chirac - Avril 2003

57% 

35% 

48% 

43% 

65% 

48% 
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52% 

50% 

43% 

37% 

36% 

30% 

27% 

20% 

18% 

14% 

48% 

50% 

57% 

63% 

64% 

70% 

73% 

80% 

82% 

86% 

Sympathique

Honnête

Sincère

Défend les intérêts de la France

Juste

Proche des préoccupations des Français

Compétent

Sait où il va

Capable de rassembler les Français

A de l’autorité 

Plutôt bien Plutôt mal

Les traits d’image associés à François Hollande 

Question :  Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou mal à François Hollande ? 
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Le bilan de François Hollande par domaine d’action 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que le bilan de François Hollande depuis un 
an est très positif, plutôt positif, plutôt négatif ou très négatif ? 

38% 

38% 

37% 

33% 

31% 

26% 

22% 

21% 

21% 

16% 

13% 

11% 

40% 

31% 

46% 

56% 

41% 

22% 

30% 

28% 

32% 

40% 

10% 

70% 

47% 

42% 

20% 

La justice

Les relations avec l’Union européenne 

L’éducation et la formation  

L’environnement  

La lutte contre l’insécurité  

La maîtrise de l’immigration  

La dette publique et les déficits

La fiscalité

La réforme des retraites

La croissance et l’attractivité de la France  

La lutte contre le chômage

Le pouvoir d’achat  

François Hollande - Avril 2013

Nicolas Sarkozy - Avril 2008

Jacques Chirac - Avril 2003

Récapitulatif : 
Total positif 
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Le bilan de François Hollande par domaine d’action 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que le bilan de François Hollande depuis un an est très 
positif, plutôt positif, plutôt négatif ou très négatif ? 

6% 

4% 

5% 

2% 

3% 

2% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

32% 

34% 

32% 

31% 

28% 

24% 

19% 

18% 

14% 

14% 

11% 

9% 

31% 

34% 

35% 

43% 

35% 

32% 

35% 

35% 

40% 

40% 

37% 

42% 

31% 

28% 

28% 

24% 

34% 

42% 

43% 

44% 

44% 

44% 

50% 

47% 

La justice

Les relations avec l’Union européenne 

L’éducation et la formation  

L’environnement  

La lutte contre l’insécurité  

La maîtrise de l’immigration  

La dette publique et les déficits

La fiscalité

La réforme des retraites

La croissance et l’attractivité de la France  

La lutte contre le chômage

Le pouvoir d’achat  

Très positif Plutôt positif Plutôt négatif Très négatif

38% 

38% 

37% 

33% 

31% 

26% 

22% 

21% 

21% 

16% 

13% 

11% 

62% 

62% 

63% 

67% 

69% 

74% 

78% 

79% 

79% 

84% 

87% 

89% 



Ifop – Fiducial  / Europe 1 Bilan de l’action de François Hollande un an après l’élection de 2012 

Page 9 

L’adhésion à différentes mesures mises en place 
depuis le début du quinquennat 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou envisagées par François Hollande et le 
gouvernement de Jean-Marc Ayrault, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure? 

50% 

41% 

26% 

30% 

15% 

16% 

35% 

42% 

51% 

38% 

50% 

48% 

8% 

11% 

13% 

17% 

24% 

23% 

7% 

6% 

10% 

15% 

11% 

13% 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

85% 

83% 

77% 

68% 

65% 

64% 

15% 

17% 

23% 

32% 

35% 

36% 

La diminution de la rémunération du Président de la 
République et des ministres de 30%   

Le retrait d’Afghanistan des forces françaises combattantes   

Les contrats de génération permettant des exonérations de 
charges pour l’embauche d’un jeune de moins de 26 ans et le 
maintien dans l’emploi d’un senior de plus de 57 ans 

Le retour à la retraite à 60 ans pour les salariés ayant 
commencé à travailler à 18 ans et ayant cotisé 41 annuités   

La création de quinze « zones de sécurité prioritaire » 

La mise en place des emplois d’avenir   
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L’adhésion à différentes mesures mises en place 
depuis le début du quinquennat (suite) 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou envisagées par François Hollande et le 
gouvernement de Jean-Marc Ayrault, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure? 

14% 

29% 

26% 

17% 

27% 

50% 

35% 

36% 

37% 

27% 

24% 

20% 

18% 

24% 

22% 

12% 

16% 

20% 

22% 

24% 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

64% 

64% 

62% 

54% 

54% 

36% 

36% 

38% 

46% 

46% 

La création de la banque publique d’investissement ou BPI   

L’augmentation de l’impôt sur la fortune (ISF)   

La création sur cinq ans de 60 000 postes dans l’Education 
nationale et l’enseignement supérieur   

L’augmentation de l’allocation de rentrée scolaire de 25%   

La taxation de 75 % des revenus au-delà d’un million d’euros 
de revenu annuel   
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L’adhésion à différentes mesures mises en place 
depuis le début du quinquennat (suite) 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou envisagées par François Hollande et le 
gouvernement de Jean-Marc Ayrault, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure? 

12% 

24% 

8% 

12% 

7% 

41% 

22% 

38% 

23% 

19% 

27% 

14% 

35% 

25% 

33% 

20% 

40% 

19% 

40% 

41% 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

53% 

46% 

46% 

35% 

26% 

47% 

54% 

54% 

65% 

74% 

La suppression de la TVA sociale, appelée aussi « taxe anti-
délocalisation »  

La Loi permettant aux couples de même sexe de se marier et 
d’adopter   

La mise en place pour les entreprises d’un crédit d’Impôt de 
20 milliards   

La fin de la défiscalisation des heures supplémentaires   

La mise en place d’une fiscalité plus élevée sur les droits de 
succession et les donations   
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Meilleure  
16% 

Moins 

bonne  
44% 

Ni meilleure 
ni moins 
bonne  

40% 

La perception de la façon de gouverner de François 
Hollande par rapport à ses prédécesseurs 

Question :  Et diriez-vous que, par rapport à ses prédécesseurs, la façon de gouverner de François Hollande est plutôt …? 

17% 35% 

48% 

Nicolas Sarkozy – Avril 2008 

François Hollande 
Avril 2013 
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La confiance en François Hollande pour réformer  

Question :  Diriez-vous que vous faites confiance à François Hollande pour mettre en place les réformes nécessaires ? 

17% 

25% 

24% 

34% 

Nicolas Sarkozy – Avril 2008 

François Hollande 
Avril 2013 

Oui, tout à 
fait  

7% 

Oui, plutôt  
26% 

Non, plutôt 
pas  

31% 

Non, pas du 
tout 

36% 

TOTAL Oui  
33% 

TOTAL Non 
67% 

42% 

58% 
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Le jugement sur les marges de manœuvre de François 
Hollande 

Question : Selon vous, François Hollande et son gouvernement ont-ils des marges de manœuvre 
importantes ou pas importantes…? 

31% 

29% 

28% 

47% 

44% 

Pour améliorer le pouvoir d’achat  

Pour relancer l’emploi 

Pour relancer la croissance

François Hollande - Avril 2013

Nicolas Sarkozy - Avril 2008

Récapitulatif : 
Total 

importantes  
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8% 

7% 

7% 

23% 

22% 

21% 

47% 

51% 

50% 

22% 

20% 

22% 

Pour améliorer le pouvoir d’achat  

Pour relancer l’emploi 

Pour relancer la croissance

Très importantes Assez importantes Peu importantes Pas du tout importantes

31% 

29% 

28% 

69% 

71% 

72% 

Le jugement sur les marges de manœuvre de François 
Hollande 

Question : Selon vous, François Hollande et son gouvernement ont-ils des marges de manœuvre importantes ou pas 
importantes…? 
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La crédibilité de l’opposition 

Question : Et selon vous, si l’actuelle opposition UDI-UMP était au pouvoir, agirait-elle mieux, moins bien ou de la 
même manière que François Hollande et son gouvernement ? 

Elle agirait 
mieux 
35% 

Elle agirait 
moins bien 

24% 

Elle agirait de 
la même 
manière 

41% 
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Le rapport de force électoral et la 
cote d’avenir des personnalités 
politiques 

B. 
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Intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle sur la base de l’offre du 22 avril 2012 

Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection présidentielle, parmi les 
candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

0,5 

1 

11 

22 

1,5 

10 

30 

2 

22 

< 0,5 

Nathalie ARTHAUD

Philippe POUTOU

Jean-Luc MELENCHON

François HOLLANDE

Eva JOLY

François BAYROU

Nicolas SARKOZY

Nicolas DUPONT-AIGNAN

Marine LE PEN

Jacques Cheminade

Résultats  
Intention de vote 

6 mois après1 

Résultats  
22 avril 2012 

0,5% 0,56% 

1,5% 1,15% 

10,0% 11,10% 

28,0% 28,63% 

2,0% 2,31% 

7,0% 9,13% 

29,5% 27,18% 

2,0% 1,79% 

19,5% 17,90% 

- 0,25% 
1 Etude Ifop pour Le journal du dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 9 au 11 octobre 2012. 

NB : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans l’hypothèse d’un prochain 
scrutin présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats de la prochaine élection présidentielle.  

- Base : personnes inscrites sur les listes électorales - 
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Les souhaits d’alliance UMP / FN pour les élections 
locales  

Question : Souhaitez-vous qu’aux élections locales (municipales, cantonales, régionales), l’UMP et le Front National 
passent des accords électoraux ? 

Base : sympathisants de l’UMP ou du FN, soit 33% de l’échantillon 

Oui 

72% 

Non 

28% 

Sympathisants UMP Sympathisants FN 

Oui 

53% 

Non 

47% 

Rappel novembre 20121 

Oui : 44% 
Rappel novembre 2012 
Oui : 73% 

1 Etude Ifop pour Le journal du dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 8 novembre 2012. 
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La cote d’avenir de différentes personnalités 
politiques 

Question : Pour chacune des personnalités suivante, souhaiteriez-vous qu’elle joue un rôle important ou pas 
important à l’avenir, dans la vie politique française ?  

- Récapitulatif : Important - 

Ensemble des Français Sympathisants de gauche Sympathisants de droite 

• Nicolas Sarkozy 46% 17% 79% 

• Manuel Valls   44% 61% 34% 

• François Fillon   42% 23% 63% 

• Marine Le Pen   39% 21% 58% 

• François Bayrou   38% 45% 29% 

• Jean-Louis Borloo   35% 27% 46% 

• François Hollande   34% 72% 7% 

• Jean-Luc Mélenchon   28% 51% 9% 

• Martine Aubry   28% 56% 9% 

• Nathalie Kosciusko-Morizet   28% 17% 44% 

• Arnaud Montebourg   25% 50% 11% 

• Jean-François Copé   24% 11% 40% 

• Jean-Marc Ayrault   23% 47% 9% 

• Xavier Bertrand   22% 10% 36% 

• Pierre Moscovici   20% 41% 6% 

• Bruno Le Maire   19% 15% 29% 

• Valérie Pécresse   19% 8% 34% 

• Michel Sapin   18% 38% 5% 

• Cécile Duflot   18% 40% 7% 

• Eva Joly   16% 33% 4% 

• Nicolas Dupont-Aignan   14% 11% 19% 

• Philippe Poutou   12% 25% 3% 

• Nathalie Arthaud   11% 19% 5% 
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46% 

44% 

42% 

39% 

38% 

35% 

34% 

28% 

28% 

28% 

25% 

24% 

54% 

56% 

58% 

61% 

62% 

65% 

66% 

72% 

72% 

72% 

75% 

76% 

Nicolas Sarkozy

Manuel Valls

François Fillon

Marine Le Pen

François Bayrou

Jean-Louis Borloo

François Hollande

Jean-Luc Mélenchon

Martine Aubry

Nathalie Kosciusko-Morizet

Arnaud Montebourg

Jean-François Copé

Important Pas important

Question : Pour chacune des personnalités suivante, souhaiteriez-vous qu’elle joue un rôle important ou pas 
important à l’avenir, dans la vie politique française ?  

La cote d’avenir de différentes personnalités 
politiques (suite) 
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23% 

22% 

20% 

19% 

19% 

18% 

18% 

16% 

14% 

12% 

11% 

77% 

78% 

80% 

81% 

81% 

82% 

82% 

84% 

86% 

88% 

89% 

Jean-Marc Ayrault

Xavier Bertrand

Pierre Moscovici

Bruno Le Maire

Valérie Pécresse

Michel Sapin

Cécile Duflot

Eva Joly

Nicolas Dupont-Aignan

Philippe Poutou

Nathalie Arthaud

Important Pas important

La cote d’avenir de différentes personnalités 
politiques (suite) 

Question : Pour chacune des personnalités suivante, souhaiteriez-vous qu’elle joue un rôle important ou pas 
important à l’avenir, dans la vie politique française ?  


